

中央财经大学“不忘初心、牢记使命”主题教育 简报

第 10 期

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

2019 年 11 月 4 日



校领导班子集体讲授 “不忘初心、牢记使命”专题党课

按照学校“不忘初心、牢记使命”主题教育的总体部署，校领导班子立足实际、深入一线、深入师生员工，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，开展了广泛深入的调研。在学习调研基础上，校党委书记、主题教育领导小组组长何秀超、校长王瑶琪分别于 10 月 24 日、10 月 25 日面向校领导班子、全体中层干部与师生党员代表讲授党课，其他校领导班子成员紧密跟

进，于10月28日至10月31期间，结合主题教育学习和工作实际面向领导干部、师生党员，讲授了思想深刻、富有实践指导意义的系列专题党课。

梁勇：打造忠诚干净担当的干部队伍

10月31日下午，校党委副书记、校主题教育领导小组副组长梁勇以“不忘初心，努力提高选人用人质量；牢记使命，全力打造忠诚干净担当干部队伍”为题，为机关党委全体中层干部和科级干部讲授专题党课。在专题党课上，他总结了学校第十轮中层领导班子换届和中层领导干部选拔任用工作的重点和特点，分析了工作进程中存在的问题和现象，提出了改善和改进选人用人工作的具体思路，并分享了对干部成长的体会和感悟。他指出，机关党委全体党员干部要进一步加深对习近平总书记关于教育重要论述的理解、阐释和运用，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿始终，努力形成理论武装成果、解决问题成果和制度建设成果。他强调，作为新时代的党员干部，要在“不忘初心、牢记使命”主题教育中树立干事创业理念，在实践中增长才干，在解决问题中担当奉献，为落实立德树人根本任务共同奋斗，为学校“双一流”建设作出更大的贡献。

陈明：讲党史，庆国庆，说校史，谈校庆

10月30日下午，党委副书记、校主题教育领导小组副组长

陈明以“讲党史，庆国庆，说校史，谈校庆”为题，为财经研究院 50 多名师生党员带来了一场生动的党课。他带领师生党员重温了中国共产党 98 年波澜壮阔的发展历程，梳理总结了习近平总书记关于教育的重要论述，对新时代教育工作者提出了要求，希望老师们努力做到“知史、明志、履职、担当”。他向师生党员介绍了我校国庆 70 周年庆祝活动专项工作情况，分享了参与专班工作师生的爱国热情与奉献精神，勉励师生要将爱国之情转化为报国之志。陈明还通过大量珍贵的历史照片，结合自己的求学经历，总结了学校艰难曲折、筚路蓝缕的发展历程，介绍了我校涌现的一批著名学者和杰出校友、我校近年来发展取得的突出成就，以及学校建校 70 周年校庆举办的系列活动，激励在场师生要爱校荣校、通过艰苦奋斗实现学校建设“双一流”的目标。

史建平：当代大学生要担负使命与责任

10 月 29 日下午，副校长史建平以“当代大学生的使命与责任”为题，向金融学院、保险学院的学生党员、发展对象、入党积极分子以及本科生代表共 350 余人讲授专题党课。他首先讲述了新中国砥砺奋进的光辉历史，引导同学们在回顾历史中认识当今时代特征以及时代变革的趋势，了解新时代对青年学生的新要求。他指出青年学生应该坚定理想信念，树立“四个自信”；了解国情，了解世界，学会理性思考；加强个人修养，养成“诚信、感恩、坚韧、谦和”的优良品质。他激励当代青年要把握新时代特征，做时代的有志青年，勇于承担使命、承担责任，成为全面发展的高素质人才，为民族复兴、科学报国、社会进步与文化传承贡献出自己的力量。

蔡艳艳：以创新精神推动全面预算绩效管理

10月30日，学校总会计师蔡艳艳以“坚守初心使命，勇于自我革命，以创新精神推动全面预算绩效管理”为题，为财务处全体党员讲授专题党课。蔡艳艳以党史为切入点，融会贯通讲解了党的理论和国家政策，提出了“三个坚持”的工作要求。她强调，对于学校的财务工作者来说，“初心与使命”就是将理想信念融入全心全意为人民服务中，融入培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人中，落脚于解决财务现实问题、提升财务保障能力的本职工作中。她指出，全面实施预算绩效管理是提高财务保障能力的重要举措，全面实施预算绩效管理是学校实现内涵式发展的需要。全体财务工作者要齐心协力、攻坚克难，在教育行业预算绩效管理方面作出贡献，以实际行动践行初心使命。

孙国辉：以一流管理服务推进学校教育事业改革发展

10月28日上午，孙国辉副校长以“坚持立德树人，强化管理服务，推进改革发展”为题，为教务处党支部全体党员讲授专题党课。孙国辉副校长通过回顾现代大学起源发展历史，阐明了大学人才培养的首要功能。他指出，在人才培养中不忘初心使命、践行“四个服务”最核心的就是要坚持立德树人根本任务。他强调，管理服务水平体现高校治理水平，教学管理人员要坚守育人初心，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“四个回归”，通过打造一流管理服务推进学校教育事业改革发展。他要求教师党员要正确认识并处理好“管理”与“服务”的辩证关系，做“有温度”的管理者。他激励在场的党员同志要坚定“为党育人、为

国育才”的理想信念，进一步增强以无私无我奉献精神干事创业的决心，为推动学校“双一流”建设作出更大贡献。

马海涛：努力建设新时代社会主义高等教育强国

10月30日上午，马海涛副校长以“回应中国社会主要矛盾变化，开启新时代高等教育发展新征程”为题，为研究生院全体党员讲党课。他就习近平新时代中国特色社会主义思想、中国社会主要矛盾与高等教育发展历程、中国高等教育取得的巨大成就、新时代对中国高等教育提出的新要求、促进高等教育发展的新路径等五个方面进行了讲解和分析。他指出新中国成立70年以来，我国高等教育在教育体制、教育规模、教育体系发展等方面取得了较大成就，新时代对于中国高等教育赋予了新使命、提出了新要求。他强调要从宏观层面重点解决好高等教育发展不平衡的问题，从微观层面重点解决好不充分的问题，站在新的历史起点，面对新变化，继续不忘初心、牢记使命，努力开启建设新时代中国特色社会主义高等教育强国的新征程。

朱凌云：争做推动学校事业内涵发展的新时代好干部

10月28日上午，朱凌云副校长以“坚守初心使命，勇于自我革命，努力成为推动学校事业内涵发展的的好干部”为题，为学生工作部、学生处、武装部党支部和档案馆党支部讲授主题教育专题党课。她从什么是初心与使命，守初心、担使命的现实与理想，如何守初心、担使命三个方面，阐述了学校行政管理干部守初心、担使命、干事业的现实要求和重要意义。她结合中国共产党的发展历程和时代特征，分析了中国共产党人初心和使命的渊源与时代意义；结合习近平总书记关于教育的重要论述，提出了

中财大人的初心与使命。她指出学校正处于“双一流”建设的重大战略机遇期，改革发展任重道远，党员干部还存在一些亟需改进的现实问题。她强调大家要自觉守纪律、讲规矩，争做讲政治、讲学习、讲正气、讲大局、讲担当、讲奉献的新时代好干部，积极推进学校事业发展，源源不断地为国家和社会培养输送优秀人才。

系列专题党课内容丰富、深刻生动，立足工作学习实际，阐述了“不忘初心、牢记使命”的精神内涵，分享了主题教育学习调研的心得体会，引导师生形成坚守初心使命的思想和行动自觉，推动主题教育继续往深往实开展。

中共中央财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室

2019年11月4日

主题教育领导小组办公室学习宣传组

2019年11月4日印